

记者直击12~17周岁人群疫苗接种现场

流程严格高效 接种点秩序井然

本报记者 杨丽萍 文/图



信息核对无误后,即可进行接种

据记者了解,目前获准在未成年人中使用的疫苗有国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司和北京科兴中维生物技术有限公司生产的新冠病毒灭活疫苗。接种现场,医务人员严格按照接种流程进行接种。

未成年人新冠疫苗接种 你关心的问题这里有答案

- 接种对象包括哪些人?**

覆盖12~17周岁人群(接种时需年满12周岁),含在校学生(包括小学、普通中学、大学、中专学校、职业高中、技工学校、工读学校、特殊教育学校等教育机构的)及非在校适龄人群。
- 和成人使用疫苗一样吗?**

本次12~17周岁人群使用的新冠病毒疫苗是经国家有关部门批准、可用于该年龄段人群的新冠病毒灭活疫苗。目前获准在未成年人中使用的新冠病毒疫苗为国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司和北京科兴中维生物技术有限公司生产的新冠病毒灭活疫苗,使用的疫苗剂量、免疫程序与18周岁以上年龄段人群完全一样。
- 未成年人接种安全吗?**

安全可靠。目前,我国获批在3~17周岁紧急使用新冠灭活疫苗的两个厂家都已完成3~17周岁年龄段I/II期临床试验,其安全性是良好的。这两个厂家的新冠灭活疫苗分别于5月7日、6月1日获得世界卫生组织(WHO)紧急使用授权,纳入全球“紧急使用清单”,其安全性、有效性获得WHO认可。

忙完救灾又上“疫”线 这位山西小伙儿,郑州人民感谢你!

本报记者 刘伟平 通讯员 张保华 蒋文君

武汉抗疫 他曾志愿服务半年
从新闻中了解到郑州突发新冠肺炎疫情时,山西小伙儿郭泽鹏已经连续多天在河南新乡参加防汛救灾,处于工作的收尾阶段。想到郑州急需经验丰富的抗疫志愿者,他第一时间联系二七区建中街街道,表明自己曾在武汉疫情期间做了半年的志愿服务,申请投入抗疫一线。他自费做核酸检测,在拿到核酸检测阴性结果、予以通行的工作证明后,8月8日来到这里,开始疫情防控志愿服务。

榜样力量 带动更多人积极参与
永安街35号院属于封控区,郭泽鹏在这个大院里值卡点、协助核酸检测、做防疫消杀、搬运整理物资、登记隔离人员信息;还作为主讲人为街道青年志愿者开展线上疫情防控培训,穿着防护服给居家隔离户送菜送药扔垃圾……哪里有需要,他就主动申请到哪里。他用行动诠释的“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神及生动的志愿服务实践,吸引了越来越多人加入到疫情防控志愿服务行列中,为疫情防控注入了新鲜血液,增加了新动能。

淳朴热情 河南人也让他感动
郭泽鹏在永安街35号院,很快就成了“名人”,大爷大妈们有的说自己的需求请他帮忙,有的问他最近的疫情防控政策,感情就这样一步步升温。看到他因参与防汛救灾晒脱皮的双臂,看着他坚守在烈日下的卡点,院里的居民为他送来解渴的西瓜、防蚊的清凉油。引导居民做核酸检测时突然下雨,院里的张大爷特意给他送了一把雨伞。居民对他的点滴关爱,让他特别感动。郭泽鹏说:“不论是在新乡还是在郑州,通过志愿服务,我感受到了河南人的淳朴与热情,汛情疫情打不倒河南的英雄人民。非常荣幸能和大家一起贡献自己的微薄之力,我相信,我们同心协力,定能共克时艰!”

爸爸是警察 妈妈是护士 儿子是志愿者—— “疫情发生以来,我们一家三口十来天没见过面了”



2021年这个暑期,对于许多郑州人而言,终生难忘。先有暴雨成灾,后有疫情来袭,在这个没有硝烟的战场上,郑州市民携手相助,同舟共济。每天都有许多感人的故事在这座城市上演。

河南艺术职业学院文化传播学院20级学生卢霄汉,自郑州7·20暴雨那天,便加入了志愿服务队伍,整理救援信息、参与救援、清理淤泥,与社区工作人员一起参与到防汛救灾中。他常说:“没有什么比帮助别人,能让自己内心更充实的了。”

面对新冠肺炎疫情,卢霄汉从防汛救灾应急服务队迅速转到防疫志愿服务队伍,在核酸检测点维持秩序,帮助老年人填写个人信息,一干就是十几个小时。

卢霄汉说,自己之所以这么积极参与志愿服务,一方面是有责任与义务为自己生活的城市出一份力,另一方面也是受到父母的影响。“我的母亲是护士、父亲是警察,自疫情发生以来,我们一家三口已经十来天没见过面了。目前父母都在疫情防控一线,用他们的方式守护着大家的安全,而我理应加入其中。相信我们的城市会很快好起来的,到时候我们一家三口再好好地坐在一起,为我母亲补过一个快乐的生日。”卢霄汉坚定地表示。

在疫情防控的战场上,还有许多像卢霄汉这样的家庭,全家“总动员”并肩作战,齐心协力在“疫”前线,共同为打赢这场疫情防控阻击战贡献力量。

左图 在核酸检测点帮助小朋友缓解紧张情绪
郑报全媒体记者 董艳竹 文/图

奋战在防疫一线 青春力量勇担当

本报(记者 史治国 通讯员 李进)哪里有需要,哪里就有青年人的身影。连日来,在荥阳市高村乡疫情防控一线,出现了许多青春的身影。他们中,有暑期返乡的大学生,有已经参加工作、积极向党组织靠拢的入党积极分子。为筑牢疫情防控线,他们积极参与,协助做好秩序维护、信息录入、消毒消杀、卡点执勤等工作,为疫情防控管理贡献力量。

暑期社会实践,吴村大学生段纪妍7月底来到村委会做志愿者。新冠疫情的发生,让她的志愿服务工作变得更具挑战性。她跟随工作人员一起到商店、工厂,逐一排查是否有到过中高风险地区的人员;协助村“两委”积极准备防疫物资并进行闭环管理,在村口设置出入点,对村内人员流动进行严格登记和管理;在核酸检测中,穿着防护服进行信息采集和录入,一丝不苟,确保信息录入准确、快速。

随着全员核酸检测工作全面开展,张村人党积极分子张潇潇和返乡大学生张潇清主动报名,加入志愿服务队,协助医务人员完成核酸检测工作。经过培训后,他们身穿密不透风的防护服,与医护人员一起奋战到取样结束。炎炎烈日,志愿者们汗流浃背,口干舌燥,却不知疲倦,替排队前来登记做核酸检测的人员进行信息录入。他们认认真真工作,耐心解答村民的疑问,充分体现了当代青年的责任与担当。

防控疫情的战斗仍在持续,奋斗在疫情防控一线的青年志愿者们用青春的风采和坚强的使命担当守护家园,为高村乡疫情防控工作注入了强大的动力。



登封: 隔离房间里练起「八段锦」

跟着视频锻炼身体

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 李秀娜 文/图)“起,落,深呼吸……”悠扬的旋律,柔美的动作,8月17日一大早,在登封市隔离房间内,王女士跟着视频在练习少林八段锦。

“隔离人员不少人存在恐慌、焦虑等情绪,在做好各项‘硬核’举措的同时,我们不仅要战胜病毒,还要关注大家的心理问题。”工作人员王泓凯说。

结合登封武术之乡的特点,登封市健康关爱中心疫情防控专班创新形式,精心准备了简单的武术视频课程及瑜伽、眼保健操等视频内容,让隔离人员在感受关爱的同时,还能锻炼身体,增强体质。

“为了提高大家的自身免疫力,愉快地度过这段特殊的时光,我们为向大家推送一段《少林八段锦》视频,闲暇时大家可以练习练习,练得好的可以发群里分享一下,让我们一起携手,为抗击疫情贡献自己的力量。”8月16日,这段视频在群里一推送,就引起了隔离人员的关注,大家争相练习。

“儿子,你安心在外地好好工作吧,我们虽然被隔离,但犹如在家呀,在公园锻炼时想学的八段锦,在这里我都快学完了……”隔离人员王女士通过手机向儿子叙述被关爱的感动。

疫情防控以来,登封市严格落实“三区两通道”规范,防止出现隔离点人员交叉感染。同时,成立了健康关爱中心疫情防控专班,“硬+软”多举措,全方位关爱每一位隔离人员。为及时了解隔离人员的生活动态和心理诉求,登封健康关爱中心先后建立“关爱中心爱心群”、“开通‘爱心服务专线’”,畅通沟通渠道,切实做好心理疏导和情感沟通,有效缓解集中隔离人员的心理压力。

针对不同的隔离群体,登封市健康关爱中心协调了《老年春秋》《百花园》《妇女生活》《父母必读》等图书800本,儿童图书、绘本200本,玩具15箱。同时,还为正在酒店集中隔离观察对象发放了“六个一”暖心工具包(体温计、笔、笔记本、消毒液、口罩、健康读本),切实做到隔离不关爱。

服务专班贴心细心关爱 居家隔离孕妇平安生产

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张红玲)丈夫集中隔离,她居家隔离待产——心中担忧、焦虑之时,中牟县大孟镇党委政府服务专班贴心地为她制定了特别的照顾方案。8月11日,这位妈妈和隔离期间出生的小宝宝顺利出院。

8月2日凌晨,中牟县大孟镇茶庵社区的汪女士突然接到通知,因为丈夫7月份曾到郑州市六院做过维修工作,得集中隔离,她和孩子要居家隔离。马上要到预产期了,汪女士身体比较虚弱,再加上丈夫不能陪伴照顾,因此十分焦虑。

考虑到汪女士临盆在即,十分需要亲人的陪伴与照顾,专班工作人员联系到汪女士的母亲,在征得同意后,8月3日,汪女士的母亲被接到茶庵社区,陪同女儿一同隔离。母亲的到来与陪护,很好地缓解了汪女士的焦虑紧张情绪,这也让专班工作人员稍稍感到了放心。

但由于汪女士仍在隔离期,依然有感染新冠肺炎的风险,服务专班仔细研究应急预案,应对突发情况。隔离期间无法去医院产检,专班工作人员又联系大孟镇卫生院寻求帮助,大孟镇卫生院立即安排孕检科医生到隔离点为汪女士进行检查,医生向她讲解孕晚期自我保健知识,鼓励她树立信心迎接新生命的到来。

为保障孕妇和胎儿的营养健康,专班组每日与汪女士保持联系,根据汪女士身体状况和饮食喜好,为其代购新鲜的果蔬与鸡蛋牛奶,用无微不至的关怀化解她的紧张不安。8月8日,汪女士出现临产征兆,专班工作人员立即上报,并和大孟镇卫生院一起,将汪女士送往定点医院生产。次日中午,汪女士顺产一女,母女健康平安。

网格长“跑腿”20公里 送来隔离人员急需药

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 安静)8月16日晚,惠济区刘寨街道兴隆社区魏园的网格长陈云亮接到辖区一隔离户的求助电话:“我的药吃完了,现在还在隔离期,想请您帮忙买一下,这个药不能断。”

该居民患有一种特殊疾病,需每天坚持服药,现在药马上吃完了,人却还在隔离期不能出门,就向负责他们小区的网格长求助。

“你把药名发给我,明天一早我就去。”网格长收到药名后,联系了社区医院及周边药店,发现均无售卖,需要到该居民开处方方的地方河南省胸科医院门诊挂号购买。

8月17日一早,陈云亮便骑上他的电动车出发了,从魏园到河南省胸科医院往返20公里的路程,途中因为卡口及其他隔离户的事情接了27个电话。加上在门诊挂号、排队、取药的时间,一共花费了近3个小时。当天中午,陈云亮终于将居民所需的同品牌同厂生产的药交到居民手中。

居民收到药后激动地说:“太感谢你们了,跑这么远买回来,我这个药不能停,实在是太感谢了。”

刘寨街道居家隔离户不少,网格长的贴心服务有许多,特别是针对孤寡老人、身患疾病的居民。除了日常的食材采买、垃圾清理,还有心理疏导、上门送药等服务,让辖区居家隔离人员隔离不关爱,温暖一直在。